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SECTION : 4°™ SCIENCES EXPERIMENTALES

DUREE: 2 heures

\S

Exercice 1: (3 points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

L’éleve indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie.
Aucune justification n’est demandée.

Une réponse correcte vaut 1 point, une réponse fausse ou l'absence de réponse vaut 0 point.

1) L’espace est rapporté a un repére orthonormé (O, i j k ). Soit la sphere (S) d’équation

(-1 +(@y—17+(2—17?=3 etleplan P:2z—y—2 =0 alors (S) et P sont

a) tangents b) sécants c) Disjoints
2) Soit I = f dz alors :
¢ z(lnz)
a) [=0,5 b) I'=-15 c) I=-0,5
3) Soit £= lim zln 1+2) alors :
T——+00 z
a) (=0 b) (=1 c) (=2

Exercice 2: (6 points)

L’espace est rapporté a un repére orthonormé (O, i j k)
)

On consideére les points A(1,1,2) , B(1,3,0) et C(2,1,
1) a) Montrer que ABAAC = —-2(i +j + k)

b) Donner une équation cartésienne du plan P = (ABC)
2) Soient (S):2° +y* + 2" —4r—6y—42+12=0et P :x+my+2—4=0 (m € IR)
a) Montrer que (5) est une sphére dont on précisera le centre I et le rayon R
b) Calculer le volume du tétraedre ABCI .
c) Discuter suivant les valeurs de m la nature de SN P,
3) On pose m =1
a) Montrer que S N P est un cercle v de centre H(1,2,1) et préciser son rayon r

1

b) Ecrire une équation du plan @ strictement parallele & P et coupant (S) suivant un

cercle de rayon /2



Exercice 3: (5 points)
Dans la figure ci-contre, le solide de révolution (S)

est obtenu en faisant tourner 'arc AB de la courbe
d’équationy = (1 — Inz)*, = € [1,e] au tour de 'axe (O, )
Pour tout n € N” on pose a, = fﬁ(l —In(z))"dz

1

1) Calculer a

2) En utilisant une intégration par parties,

Montrer que pour toutn € N', a  =—14(n+1)a, 32

n+1 -

3) Calculera,, a, et a,

4) Calculer alors le volume 7~ du solide (S)
Exercice 4: (6 points)
f(z) :1+%x2 —2’Ilnz si >0

f(0)=1

On consideére la fonction f définie sur [0,4o00] par

1) a) Montrer que fest dérivable a droite en 0.
b) Dresser le tableau de variation de f.
2) La courbe (C) (donnée dans la page 3) est la représentation graphique de la fonction f, dans un
repére orthonormé (0,7, ;) et (T) la tangente a (C) au point A d’abscisse 1.
Utiliser le graphique pour répondre aux questions suivantes :
a) Donner f'(e), f'(1) et f"(1)
b) Soit f la valeur moyenne de fsur [0;1] . Donner un encadrement def.
3) Soit (C’) la parabole d’équation y = %af +1
a) Déterminer 'intersection de (C) et (C?)
b) Etudier la position de (C) par rapport a (C’) sur]O,—i—oo[ et tracer (C’) dans le méme repére
4) Pourn € IN", on pose I, = f;wZ(l —Inz)dz

n

a) Interpréter graphiquement I (On précisera cette interprétation sur le graphique)
b) A l'aide d’une intégration par parties, montrer que pour toutn € IN*:In =——————=

c¢) En déduire 'aire .~/ de la partie du plan limitée par les courbes (C) et (C’) et les droites

d’équations :x =0 et z =¢




Feuille a rendre avec la copie
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